



矢志创业铸辉煌 勇攀高峰向未来

——记河南鲁禹水利工程有限公司董事长李少华

李少华,1989年出生,水利水电专业工程师,2013年创立河南鲁禹水利工程有限公司,现任董事长。李少华富有创新精神,宽容大度,富有爱心,始终坚持信誉第一、诚信经营,以质取胜,带领公司拼搏奋斗,走出一条创新发展之路,事业蒸蒸日上,团队成为全省水利工程行业颇有名气的一支劲旅。公司现有职工170多人,其中高中级职称65人、助理工程师32人、高级技工77人,通过了ISO三大体系认证,拥有水利水电施工总承包二级资质、建筑工程总承包三级、市政公用工程总承包三级资质、机电工程总承包三级资质,消防设施工程专业承包二级资质。2021年,李少华被评为税务信用A级纳税人。

历练意志品质 勤奋踏实创业

“大禹治水”的故事可谓家喻户晓,影响深远。大禹率先垂范,公而忘私,治理洪水造福百姓,三过家门而不入的精神受人敬仰。

在平顶山,崇尚“大禹治水”精神的李少华,带领员工摸爬滚打,创造出令人称道的“治水”业绩:2019年实现产值近亿元,2020年实现产值1.3亿元,2021年实现产值3.6亿元,去年虽受疫情影响仍保持良好发展态势,施工涉及全

国12个省(自治区)和省内4个城市,成为水利水电施工总承包二级资质企业。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。水利工程施工现场多数在偏远山区、荒郊野外,环境条件差,但李少华却甘之如饴,不叫苦、不言累,风餐露宿,经常加班加点,晚上工作到10点是家常便饭。新疆阿图什市南北山生态治理二期工程开工后,他起早贪黑,每天奔波于施工现场,紧抓施工

黄金期,组织施工队伍,优化施工方案,集中人力和物力重点突破关键环节,提前优质高效完成施工任务,工程受到主管部门和上级领导的好评。

李少华说,水利工程是民生工程、发展工程、安全工程,事关民生福祉,工程质量的好坏关系到人民群众对党和政府的信任,必须高标准、严要求,不管遇到多大的困难,吃多大的苦,都得努力克服,必须干好、

不能干砸。

李少华敢打善拼、吃苦耐劳的品质,早在上大学时就体现出来了。大学实习期,他动员另外两个合作伙伴,接手学校附近乡镇的物流快递业务,那些日子里,他每天早上5点起床送快递,一直忙到晚上10点才收工,创造出一年无一例差错、无一例投诉的良好成绩,一年下来盈利40多万元,掘得人生第一桶金。后来,他转行教培行业,涉足夏令营培训,召集全国

各地的学生参观北大、清华,进行拓展训练,再后来应聘到北京一所学校当心理辅导员……无悔青春,岁月如歌,李少华在打拼中经受磨炼,在艰苦创业中成长进步。

2011年是李少华人生新的起点,他回到老家鲁山县,成立河南鲁禹水利工程有限公司,从事农田水利工程施工,凭借优秀业绩、良好信誉和一流技术,拼出一番天地,成为行业领头羊。



省水利厅领导检查舞钢市三里河田岗至滚河孙段河道治理工程项目



加班加点赶工期

锐意改革创新 勇立时代潮头

创新是引领发展的第一动力。习近平总书记强调,“企业家创新是推动企业创新发展的关键”“企业家要做创新发展的探索者、组织者、引领者,勇于推动生产组织创新、技术创新、市场创新”。

李少华把创新摆在公司发展全局的核心位置,积极践行“团结协作,开放创新,拼搏奋进,品质至上,

诚信负责”的理念,不断推进理论、机制、科技、文化等各方面的创新,激发发展潜能,公司通过了ISO9001质量管理体系、IOS14001环境管理体系等认证,2022年1月被水利部认定安全生产标准化一级达标,被评为河南省高新技术企业,拥有实用新型专利4项,发明专利1项,参与编著软件著作8项。

机遇与挑战无处不在,无处不在,有的人能敏锐观察、捕捉机遇、化危为机,有的人却视而不见、落后于时代,最终被市场淘汰。李少华属于前者。

作为公司“掌舵人”,他洞悉行业发展趋势,成立了研发中心,主动与研发机构和知名院校对接,承接研发成果,把研发技术运用到设

计施工领域,目前正在推广应用的建筑模型信息化BIM技术,将使水利施工效率和质量迈上新的台阶。紧跟时代步伐,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,将村镇污水沟、坑塘、小流域水体污染治理作为研发课题,实施生态修复治理,开辟新的发展空间。

成立设计公司是李少华的又

一创新之举。2021年,他整合资源,引进人才,组建成立了设计公司。设计人员经常深入施工现场,调查研究,精心编制计划合理、质量可靠、节约投资、易于施工、便利使用的设计方案,同时,及时解决施工中出现的难题,有力地促进了市政工程顺利施工,受到社会各界的广泛好评。



关爱员工暖人心



不忘桑梓献爱心



叶县辛店镇抗旱应急提水工程

坚持诚信经营 树立文明标杆

诚信是中华民族的传统美德。李少华始终秉承“诚信做人、诚信立业”的原则,认真干好每项工程,凭借诚信赢得客户信赖。

他常对员工说,企业要把守法诚信作为安身立命之本,偷税漏税、偷工减料、质次价高的亏心事坚决不做。他把诚信融入企业的日常经营行为和员工的日常生活中,通过多种方式引导公司员

工树立“诚信光荣,失信可耻”“人人知诚信、人人讲诚信”的良好风尚。

他将打造“百年民生工程”作为团队不变的初心使命,认真分析项目特点,精心组织策划,科学推进实施,项目实施过程中,他严把建筑材料质量关、施工标准关,力争把每项工程做成标杆工程。2018年,该公司承建叶县辛店镇

抗旱应急提水工程项目,科学编制施工方案,严格工程管理,各项工程指标均达到设计要求和预期效果,该项目被评为河南省2019年度水利建设工程文明工地。

建一项工程,留一座丰碑。2022年2月,该公司承建阿图什市南北山生态治理二期工程,共完成林地种植灌溉面积1448亩(1亩=666.67平方米),配套田间管网、附

属建筑物、滴灌系统,促进生态保护及可持续发展,安全文明施工,严把工程质量的做法受到当地好评。2020年8月,该公司承建舞钢市三里河田岗至滚河孙段河道治理工程,精心组织,科学管理,完成清淤疏浚河道66公里,险工护岸3.16公里,堤防填筑2.3公里,高标准高质量完成建设任务。

十年磨一剑,如今,李少华建起

一支强大的讲诚信的员工队伍,成为公司发展的软实力,支撑公司向更高的发展目标昂首迈进,目前已取得累累硕果:2019年企业纳税274万元,2020年企业纳税614万元,2021年纳税848万元,2021年税务信用评级为A级纳税人。2020年11月,企业获得水利部AAA信用等级评价,2022年1月,被水利部认定安全生产标准化一级达标。



大爱无疆显真情

勇担社会责任 爱心回报桑梓

李少华始终认为,企业是社会的企业,企业的发展离不开政府和社会的支持。企业只有回报社会,才能赢得社会的信赖和支持,才能不断发展壮大。

李少华始终坚持以人为本,播撒爱心、传承文明,他把公司当作家,把员工当成兄弟姐妹,倾注全部心血关心呵护。职工有困难,他当成自己的事,千方百计解决,

多年来为十几户困难家庭解决了医疗费用不足和孩子上学困难等实际问题,帮他们渡过难关,使员工切实感受到企业的关怀和温暖,同事之间情同手足,工作热情高涨。

他始终与员工保持鱼水交融、同甘共苦的亲密关系,不但帮助解决员工的困难,还倾心帮助他们成长。有一次,公司在投标中,员工把农业类价格当作水利类价格

计算,致使志在必得的项目流拍,造成损失几十万元,这位员工惶恐不安,甚至做好了被“炒鱿鱼”的准备,谁知李少华并没有责怪他,而是帮他分析原因,鼓励他多学习业务知识。此后,这名员工发奋努力,最终成为独当一面的业务能手。他从不拖欠员工工资,再难也不难为民工,及时足额发放民工工资。他不但关爱员工,而且勇担社

会责任,关爱弱势群体,扶贫助残,每年都给贫困户和留守儿童、老人送生活用品。2023年春节,他筹资近10万元,给张仓、赵村、下汤、张店等乡镇的贫困户、孤寡老人送去生活用品。他积极投身各项公益事业,金秋助学、应急救援,他都第一时间奉献爱心,贡献力量……一个个善举,一次次扶贫助困,彰显大爱情怀。

十年奋斗不平凡,李少华认为他的企业还很年轻,比起成功的企业和企业家,自己还处于起步阶段,要虚心学习,大胆改革创新,发扬水利人不畏艰难、敢于拼搏的创业精神,在新征程上推动企业生产经营实现跨越式发展,为社会奉献更多的精品工程,续写做强做优做大的辉煌篇章。(本报记者魏广军)



聚精会神抓工作

本版图片由河南鲁禹水利工程有限公司提供